Pentru trei secunde în minus
              Constantin PIŞTEA

„Dacă nu confirmă la Europene, Dragoş nu va merge la Olimpiadă”, spune Doina Sava, antrenoarea lui Dragoş Coman. Cu baremul olimpic îndeplinit încă de anul trecut, de la Mondialele Universitare, înotătorul stelist nu se poate culca pe o ureche. Naţionalele din februarie şi Europenele din martie sunt concursurile la care trebuie să se dovedească în formă pentru a participa la a treia şi, foarte probabil, ultima Olimpiadă din carieră, ca sportiv.
Beijing, episodul pilot
Dragoş Coman este unul dintre cei trei înotători români care şi-au îndeplinit deja baremul pentru participarea la Jocurile Olimpice. Alături de Camelia Potec şi Răzvan Florea, este sigur de prezenţa sa la Beijing, în luna august a acestui an. Până atunci, cu sprijinul federaţiei de specialitate, sportivul clubului roş-albastru va fi prezent peste câteva zile la un puternic turneu preolimpic ce se va desfăşura chiar în bazinul destinat Olimpiadei. „Vor fi şase zile de competitiţe”, spune antrenoarea Doina Sava, „prilej pentru Dragoş să se familiarizeze cu tot ce este acolo. Olimpiada este vârful, trebuie să dai tot ce ai mai bun din tine. Pentru a fi foarte bine pregătit, e important să cunoşti condiţiile în care se va desfăşura concursul. Întotdeauna, la acest nivel, e o nebunie, aglomeraţie uriaşă, nu ai voie să circuli decât prin locuri speciale, iar dacă ştii dinainte tot ce ţine de organizare, poţi să te concentrezi mai bine pentru competiţie”.

Durerea dintre degete
Doina Sava este antrenoarea lui Dragoş de când acesta avea 10 ani. I-a fost chiar şi dirigintă, timp de opt ani. Prin urmare, îl cunoaşte foarte bine. „Cea mai mare durere în ce priveşte cariera lui, am trăit-o în 2000, la prima lui Olimpiadă, când a fost atât de aproape de medalie.” Îşi apropie mult arătătorul de degetul mare. Distanţa este, în acest caz, invers proporţională cu durerea. Şi-a dorit ca Dragoş să fie primul medaliat olimpic la înot din România, dar n-a fost să fie. A reuşit performanţa aceasta constănţeanul Răzvan Florea, bronz la Atena 2004, în proba de 200 metri spate. În schimb, stelistul Coman este primul medaliat mondial român, bronz la Barcelona (2003), în proba sa favorită, 400 metri liber.
Să nu se culce pe-o ureche, asta îşi doreşte Doina Sava din partea lui Dragoş. „Nu e vorba de asta”, crede sportivul. „Trebuie doar să nu uităm că e greu de obţinut un timp de vârf de formă la mijlocul perioadei de pregătire pentru Olimpiadă. Nimeni nu se culcă pe-o ureche...” 
Visul 3:45
La ultimele Jocuri Mondiale Universitare, stelistul a reuşit un 3:48.29, performanţă cu care poate fi printre finaliştii Jocurilor Olimpice. Însă pentru a conta în lupta medaliilor, el trebuie să ajungă la 3:45 – 3:46. „Dacă reuşeşte să urce trei secunde, orice se poate întâmpla în finală”, afirmă Doina Sava. Pentru a-şi îmbunătăţi timpul, concursul preolimpic de la Beijing, Naţionalele de pe 20 februarie şi Europenele din martie, de la Eindhoven, sunt competiţiile ideale, puncte intermediare în care trebuie să se vadă saltul. Altfel, s-ar putea ca visul olimpic să se termine mai repede. 
Ce vine după Olimpiadă este mai puţin cunoscut. „Mă concentrez doar pe ce se va întâmpla la vară”, spune Dragoş. „Abia după aceea voi vedea ce e de făcut.” Are 27 de ani împliniţi pe 16 octombrie, ANEFS-ul absolvit în 2003, la Bacău, şi niciun regret. „Nu m-am gândit ce o să fac după retragere, dar cred că aş vrea să rămân în legătură cu înotul. N-aş putea să fiu inginer sau altceva.”
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